国内钢价走弱 矿价震荡调整

财经观察

新华社上海8月19日电(记者 李荣)虽然钢市低落情绪有所缓和, 但过去一周国内现货钢价仍然有 所走弱。铁矿石市场处于震荡调 整的过程中,钢厂对矿石的需求有 所缩减。

据国内钢铁资讯机构"我的钢

铁"提供的最新市场报告,国内现货 钢价综合指数上周报收于140.69点, 一周下跌 0.49%。

其中,建筑钢价格下跌,全国 主要市场主流规格螺纹钢品种均 价为每吨3839元,一周下跌25 元。热轧板卷价格企稳,全国主要 市场主流规格热轧产品的市场均 价为每吨3793元,一周上涨9元。中 厚板价格下跌,全国主要市场主流规 格普中板的平均价格为每吨3892元, 一周下跌20元。

目前,虽然高价位的成交乏力,但 相对低价位的成交尚可。近期钢产量 和钢材库存数据均出现了一定的回 落,但市场需求还是略显不振,价格拉

铁矿石市场处于震荡调整中。据 "西本新干线"的最新报告,在国产矿 市场上,价格小幅下跌,钢企对高价位 矿的接受度不高。进口矿的港口库存 有所下降,矿价此前经历一轮明显下 跌后,市场情绪有所缓解,但钢厂限产 力度加大后,对进口矿的需求也有所

相关机构分析认为,目前钢市的 终端需求尚未完全恢复,去库存的速 度也低于预期,钢价进入上升通道尚 缺应有的足够动力,预计短期内市场 走出震荡偏强的走势。

生活观察

移动互联网时代,手机app让一键 出行、一键订餐、一键娱乐成为可能, 丰富和便利了人们的生活,成为各行 业争夺互联网赛道的一个发力点。

然而,随着用户对"一键get"越发 依赖的同时,app大有泛滥之势:不仅 让用户在app的海洋里找不着北,还 因广告、能耗、重复建设等问题,成为 用户"指尖上的负担"。

膨胀的app成手机"不能承 受之重"

"在银行开个户,多了10个app。" 在外企工作的白领田原抱怨道。刚 刚在银行开完卡的她,又在工作人员 指引下下载app,并在app上做了一系 列绑定操作。"app总闪退或没反应, 浪费了不少时间。"

为验证已下载app的真伪,她在 app store 搜索开户行名称,居然出 现了涵盖手机银行、理财、校园、购 物、导航等不同业务的17个app。"同 一家银行搞十来个app,每个app的功 能设计和服务重点,我们根本搞不清 楚。之后也不会再打开。

与田原有类似感受的用户不在 少数。不少受访者说,同一家电商, 不仅有商城app,金融app,还有超市 app;同一座城市,公交用1个app,地 铁要装1个app,去医院挂号每家医院 都要下载1个app,办理政务每办理1 项需要1个app,超市发折扣券要想使 用还要下载 app ······

"手机里不装上百个app,感觉生 活'难以为继'。"90后公务员小于有 点无奈。他说,尽管不定期卸载清 理,还是常常在满屏的app海洋里找 不着北。

日前,工信部对市场上各类app 进行统计和监测的结果显示,我国移 动应用程序总量高达449万款。生活 服务类、电子商务类等8类应用下载 量超过千亿次。

大多数用户的手机上,少则数十 个、多则上百款的app铺满几页手机 屏,想找到想用的要来回翻几页。曾经 app带来的"一部手机在手,吃穿用行都 有"的便捷,逐渐迷失在满屏的应用 海洋里,成为手机"不能承受之重"。

"指尖上的便捷"还是"指 尖上的负担"?

一些用户反映,许多app的设计

app 泛滥成手机"不能承受之重"



泛滥成灾 新华社 发 郭德鑫 作

很"鸡肋",功能不常用、不实用,但弃 用后又偶尔有扫会员码、查询消费记 录等需要,常常望满屏app而却步,使 之成为"指尖上的负担"

记者采访发现,不少app不同程 度地出现闲置、重复建设等问题,背 后是app建设中常见的三个误区:

--功能分散、各自为政。 --位 为商业银行提供技术服务的工程师 向记者介绍,一个银行app的发布流 程是,某业务部门结合自身业务,向 公司提起"开发app"的申请,审批之 后即可进行开发制作。

"让用户下载app,主要是考核的 驱使。因此常出现不同业务线'各自 为政'、各自打造app的现象。加之 开发经验不足、对用户需求了解不 透,导致了'僵尸app'的产生。"该工

粗制滥造,用起来糟糕。手 机app太多太杂,是个部门就想建设, 是app质量无法保证的原因之一。

"进入app首页需等待1分钟,点 击'预约诊疗''生活缴费'等按钮,页 面无法跳转;点击'生活资讯'显示-片空白。用起来,体验很糟糕。"小于 说,在app store上,很多政务app评分 都低于3分。

App还成为广告泛滥的重灾区。 记者下载并进入某城市的地铁 app, 除了进出闸机时用到的扫二维码功 能外,九成内容是餐厅优惠券、信用 卡广告、面膜广告等,成为用户诟病

——app泛滥成"能耗杀手"。记 者调查发现,大量app不仅占用数据 资源,占用手机内存,还耗能惊人。

"手机刚买不到一年,就被满屏 的app拖累得跑不动了。"受访工程师 透露,为了让通信通道时刻保持活 跃,开发方通常会让自家软件互相唤 醒,因此耗能很大。

北京大学深圳 程学院副教授焦海龙告诉记者,随着 功能的增强,手机app会产生显示 屏、网络连接、CPU、硬件模块等方 面的耗能,上百个app能耗的累加,对 手机性能、响应速度、温度、寿命等影 响较大。

从需求和体验出发,提升 用户的"数字获得感"

"不论是一家银行17个app,还是 一座城市100个政务app,主要是由于 app 建设前缺少顶层设计和统一规

划。不少政务app的负责人只清楚具 体几个功能,而不是从全面解决用户 痛点的维度去做规划设计。"字信科 技原副总裁孟东炜说。

"app的开发成本和维护成本都 很高,适合较为高频的服务。偶尔办 理的业务其实无需通过app进行。过 多的app不论对开发单位还是消费 者,都是负担。"数旗智酷创始人唐鹏 建议,加强app开发前的审批制度,考 量app建设的必要性,克服重复建设、 app闲置等问题。

北京市信息资源管理中心总 工程师穆勇认为,整合不只是统 界面、把所有业务系统简单集 中在一起,而是在现实中做好业 务协同,打破部门壁垒。同时还 应建立数据共享制度,明确数据 使用规则,避免不同部门各自为 政的情形。

科技的意义是让生活更便捷,而 不是让指尖有负担,手机更费电。"一 个品牌有多个app,一个城市100个政 务app,是由于没有站在用户体验的 角度考虑问题。"孟东炜建议,引入事 后评价制度,从用户体验出发,才能 提升用户的"数字获得感",让便捷不 "变味"。

(上接第1版)

福州"一青会"为当地带来巨大的 人气和财气,不仅给旅游、商业、交通、 宾馆、房地产等行业的发展提供平台, 而且创造了更多的就业机会。尤其是 借力"一青会"进入黄金发展期的奥体 板块,随着区域配套日益成熟,已成为 福州重要的生活聚集区。

相比之下,太原市自接过举办"二 青会"会旗之后,山西正式进入"二青 会倒计时"。在这段时间区域内,山西 体育中心(一场三馆)作为第二届青运 会的主场馆,其周边的晋阳湖板块区 域、长风商务区板块如虎添翼,进入高 速建设时期。晋阳湖的房价也从2015 年均价5066元/平方米,飙涨至如今的

15000元/平方米。 对此,房地产业内人士表示,万事 万物难逃规律两个字。体育盛会对房 地产市场的影响,达到业界高度的共 识。体育赛事红利会促进房价进行一 波波澜壮阔的涨幅,即使当年不兑现, 也会在今后几年时间段里补涨。为了 举办体育赛事,巨大的投资聚集在一 个城市,随着配套、城建等投资建设的 集中,终究会让市场信心倍增。

"二青会"红利推高区域板块

"二青会"作为一场全国瞩目的体 育赛事,对太原房地产市场的影响究 竟有多大?

有人说,"二青会"举办期间对于 太原市房价的影响几乎微乎其微。事 实上,在其举办前期"二青会"红利早

已有不同程度的释放。而后期,其影 响将会继续存在。

2016年,"二青会"筹备早期,在政 策红利的涌现和晋阳湖景观资源的双 重作用下,晋阳湖板块土地热度直线 飙升。几年间,恒大、万科、保利、泰 禾、富力、绿地、当代置业、海尔地产等 品牌开发商的接踵而至,让晋阳湖片 区成为太原"地产江湖"的主战场。

从2016年晋阳湖片区6500元/平 方米的均价,到2019年14800元/平方 米的均价。在"二青会"举办前期,各 品牌开发商已经把一场体育赛事带来 的附加值,开发到极致。有数据显示, 目前,晋阳湖片区,无论是楼盘价格还 是区域价值都稳居太原房地产市场第 一把交椅。其中,完成历史使命的青 运城即将在整装一新后继续"杀人"市 场。目前,备受瞩目的恒大青运城价 格 13600 元/平方米,保利西江月 16000 元/平方米,万科中央广场17000元/平 方米……即将开盘的万科翡翠晋阳 湖、山投青运城、融创望湖府等,尽管 价格未出,但依旧被市场看好。

朗润智业的数据显示:太原晋阳 湖东岸片区7月均价14800元/平方 米。随着山西省体育场、晋阳湖公园 的规划建设,该片区房价也直线上 涨。其中,本土开发商楼盘毛坯价格 超12000元/平方米,房价涨幅超85%, 而品牌开发商精装楼盘价格超14000 元/平方米,最高的毛坯房价格超

17000元/平方米…… 在"二青会"筹备的四年间,各大

房企借力"二青会"的热度,在品宣上 下足功夫。除大热的晋阳湖片区,太 原滨河体育中心周边的恒大滨河左 岸、海尔地产国际广场、融创外滩壹號 等,都把新建的太原滨河体育中心作 为推盘最大的卖点,销售行情火爆。

"二青会"开幕期间,各大品牌地产 商推出的品宣文案,也均蹭足了"二青 会"热度,纷纷借力二青赛事推广品牌。 8月16日,借力"二青会"的热度,保利68 號盛大开盘。这座位于晋阳湖剧场正对 面的项目,首日劲销6亿元的成交量,也 在"二青会"举办期间,引来业界瞩目。

"二青会"后市影响将持续

8月18日,万众瞩目的"二青会"落 下帷幕。对于体育赛事结束后的太原 房地产走向,市场高度关注。

地产界业内人士认为,以山西体育 中心为牵引,该区域周边已崛起多个改 善型住宅小区,商业配套、教育、医疗等 配套的完善,昔日人们印象中的城郊正 "蝶变"为市区。以举办"二青会"为催 化剂,科学推进城市发展规划的实施。 通过场馆建设带动了区域经济发展,区 域城建水平提速5年以上。

以福州奥体中心为例,2015年"奥 体板块"概念诞生。该片区处于福州 金山新区边缘地带,"一青会"前一直 "默默无闻",随着"一青会"的举办,奥 体板块关注度与房价直线双飙。

反观目前的晋阳湖片区,已经难 觅 12000 元/平方米以下的小户型住 宅。在这里,110平方米的户型基本属

于稀缺资源。无论是未来的预期发 展,还是对周边区域的发展信心,市场 都呈现出积极态势。

从飞机上向下俯瞰,晋阳湖犹如一 颗璀璨的明珠,在太原盆地上煜煜生 辉。作为太原的城市名片,尽管"二青 会"已经落下帷幕,但这颗明珠依旧会持 续散发出光辉。一位研究地产多年的专 家表示,"二青会"和城市发展互相成就, 借力"二青会"的举办,晋阳湖周边城改、 一电厂搬迁、太原地铁建设如火如荼、交 通路网四通八达、城市生活配套日臻完 善……太原以奥体晋阳湖为中心的周边 区域,都随着太原整体发展倒逼提速。 而晋阳湖的改造,也对拉动繁华龙城、城 市提档升级、城市扩大品牌知名度等都

将起到举足轻重的作用。 山西省房地产业协会相关负责人 认为,"二青会"对于太原市房地产销售 市场将起到一定的促进作用。比如恒 大青运城项目在"二青会"结束后,上市 的后续销售价格可能会略微上涨;热点 区域也会让市场聚焦关注度。事实上, 在"二青会"四年筹建过程中,该涨的项 目已基本涨到位。"二青会"结束后,市 场后市红利将持续刺激房地产市场,但 也有可能出现短暂的观望期。

此外,"二青会"的举办,对于太原 市经济结构的调整可能会在一定程度 上,提振信心。城市人口外流和进入 量会有一定变化,市场对于房地产的 预期也会变好。一场体育盛会,将会 改变一座城市。"二青会"之后的红利, 势必会为太原留下浓墨重彩的一笔。

中国电信将推出多款"5G+大视频"应用

推动超高清视频、云游戏、VR视频等崭新应用加速面世

新华社北京8月19日电(记者 高亢)中国电信集团19日在 京举行了"5G+大视频"应用首批合作伙伴签约仪式,中国电信计 划联合产业链合作伙伴为"5G+大视频"提供支持,将推动超高清 视频、云游戏、VR视频等崭新应用加速面世。

据中国电信副总经理王国权介绍,为更好地促进5G商用,中 国电信积极切入5G产业风口,全面加速5G布局。下一步,中国电 信将着力打造具备接入、计算、存储、渲染、AI等能力的大视频业 务平台,面向个人和家庭客户推出5G超高清视频、直播、5G云游 戏、5G云VR、云电脑等应用。其中,5G超高清视频以超高清点 播、VR直播和一键投屏为亮点;5G云游戏主打免下载安装、即点 即玩、多屏衔接;5G云VR将为消费者带来超高清、低时延、3D动 态的沉浸式体验。

中国电信将联合产业链合作伙伴为"5G+大视频"应用提供多 项支持:超高清视频、云游戏、VR视频和游戏内容合作;媒体资源 运营平台构建;5G手机与VR头盔等终端设备供应。未来,中国 电信将陆续面向企业客户和合作伙伴开放网络、边缘、分发、AI、 渲染等能力,共同探索5G应用新业务、新场景、新模式。

中国科技馆将全面推进实名制预售票 暑期过后常态化采取限流措施

新华社北京8月19日电(记者 胡喆)记者从中国科技馆了 解到,暑期过后,中国科技馆将继续常态化实施限流参观政策,并 围绕纪念新馆服务公众十周年,配套实施多项惠民举措,近期将 大力推进实名制网络预售票。自8月20日起,位于中国科技馆西 广场的人工售票窗口将暂停售票服务,从而可以将主要精力放在 票务政策咨询、网络购票辅导等方面,为公众提供更加细致精准

此前,为确保运行高峰期公众参观安全,提升参观环境品质, 中国科技馆于2019年7月10日起,试行场馆限流措施,采取瞬时 流量控制和票务总量控制灵活调剂的方式,确保场馆良好的运行

据了解,执行限流措施一个多月以来,展厅内参观秩序得到 有效提升和改善。通过积极推介短期展厅免费热展、开展首场电 影半价观看等惠民举措,使场馆内各区域的客流分配更为合理, 参观品质得到提升。伴随着票务资源限量发售,更多观众增强了 参观的计划性,选择提前网络购票。目前,网络购票占比达到80% 以上,有效缓解现场排队购票压力。

让国家公园成为公园国家的试验田

王立彬

新华时评

19日,在第一届国家公园论坛开幕之际,习近平总书记发来 贺信指出,中国实行国家公园体制,目的是保持自然生态系统的 原真性和完整性,保护生物多样性,保护生态安全屏障,给子孙后 代留下珍贵的自然资产。

我们要建设国家公园,也要建设公园国家——国家公园体制 建设饱含着人民群众对美丽中国、美好生活的向往。

目前我国已建立数量众多、类型丰富、功能多样的各级各类 自然保护地,在保护生物多样性、保存自然遗产、改善生态环境质 量和维护国家生态安全方面发挥了重要作用,但仍然存在重叠设 置、多头管理、边界不清、权责不明、保护与发展矛盾突出等问 题。青蛙在水里游就归渔业部门管,跳到岸上归林业部门管,被 抓了由公安部门管,卖了归工商税务部门查,彻底改变"七八个部 门管不好一只蛙跳"的局面,就要充分借助深化党和国家机构改 革气势如虹、势如破竹的良好局面,改革以部门设置、以资源分 类、以行政区划分设的旧体制,整合优化现有各类自然保护地,构 建新型分类体系,实施自然保护地统一设置,分级管理、分区管 控,实现依法有效保护。

山水林田湖草是一个生命共同体,人不能自外于这一自然共同 体。国家公园强调生态体系的整体性保护,而人是保护行动的主体 和承担者。国家公园不是把人类与自然进行简单化地物理隔离。要 按中央要求,创新管理模式,引导社会力量特别是当地居民参与。国 家公园是人民之福,也是人民之事,公众参与共建水平,事关国家公 园建设得失成败,也是建设美丽中国、公园国家的内在要求。

绿水青山就是金山银山,既属于当代人,又属于未来人。自然 保护地是生态建设的核心载体、中华民族的宝贵财富、美丽中国的 重要象征,国家公园具有全民性、公益性、共享性,全民共享理所 当然包括属于后代子孙的代际共享。我们要有传之万世的意识, 在重视生态保育、确保子孙后代永续利用的大局观、未来观之下, 合理地科学研究、普及教育、体验分享,让世世代代炎黄子孙都能 在美丽中国幸福生活。



河北景县:智能医疗器械远销海外

8月19日,河北景县一家医疗器械生产企业工人在组装 智能护理床

近年来,河北省景县大力推进医疗器械产业提升发展,建 立的中国北方智慧健康科技产业园已成为集研发、生产、销售 于一体的医疗器械制造基地,入驻的医疗器械生产企业研发出 的"智能护理床""智能防护服""智能分离床"等高端新产品广 受国内外市场青睐,借助互联网远销美国、俄罗斯、法国、加拿 大等20多个国家和地区。 新华社记者 李晓果 摄